儿子高考失败,我何去何从

□口述:李梦 记录:林可依

这些年来,李梦在儿子身上倾注了无数心血,事事以儿子为重心,完全忽略了自己。可是,她寄予了无限厚望的儿子,高考成绩却令她大失所望,更让老公失望至极,进而迁怒于她。直到这时,她才意识到自己寄希望于儿子维持婚姻的想法有多愚蠢。

但是,这么些年她把所有的精力都放在了儿子身上,自己从没想过要学习提升,眼看着再过两年也就要跨入退休大军的队伍。离开了儿子的加持,她其实根本就是一无所有,还要整天看老公的脸色,时刻担心自己会被老公抛弃。

即使她想要改变这一切,但时光不会倒流。她现在 很惶惑,不知道自己究竟该怎么办?是继续看老公的脸 色忍气吞声地过日子还是从头开始努力改变自己?

男人有钱就变坏

今年高考成绩下来后, 我一下就傻了眼。虽然早就 预计儿子的成绩不会太理想, 但是还是距离我的预想差了 很多。现实终归是现实,最 后根据儿子的成绩,只能进 了一所二本院校。

说心里话,我真想把儿子臭骂一顿。但看着他蔫蔫的样子,我又于心不忍。毕竟,他自己也不想这样。我只能说服自己,也许,他本来就是一个资质普通的孩子,是自己对!! 子的期势大喜了

我和老公曾是同事,在 同一家国企工作。他比我大 几岁。我们也算是相识于微 时。那时,他只是一个普通科员,我则是单位里的打字员。 尽管那时条件一般,但我们也 很甜蜜。

恋爱中的人总是有着各种 小小的幸福。哪怕只是午饭 时,他省给我的一块排骨,下 午工作间隙,我悄悄送给他一 个苹果,都足以让我们满足半 天了。

但这种平淡的幸福并没维 持多久,很快,他就不满足于 工厂的这点死工资,从厂里辞 职自己创业去了。

老公确实是有点能力的。 自己单干没多久,他的事业就 风生水起。就在我为他高兴的 时候,我却没想到一场危机正 在悄悄地向我袭来。他有钱 后,身边的莺莺燕燕也多了起 来。当然,这一切都是我后来 才知道的。当时,他总是借口 工作忙,开始渐渐疏远了我。 当我意识到事情不对后,他的 心思其实已经完全不在我身上 了

我也想过放弃,可是却又 心有不甘。毕竟,在他条件最 差的时候是我陪着他走过来 的。现在他事业有成了,却要 让我把这一切拱手让人,我当 然不愿意。

儿子成了我套住老公的王牌

那个时候,他铁了心地想要和我分手。我则铁了心地要和他在一起。为了达到目的,我甚至不顾尊严地一直紧黏着他。明明知道他讨厌我,我还是会以各种借口去他的公司、家里找他,他显然被我黏得没办法,也只能和我继续保持恋人关系。但我心里也很清楚,即使和我在一起,他外面的那

最后,总算老天有眼,我如愿以偿地怀孕了。当他知道 我怀孕时,脸色很不好看,但 当他知道我怀的是男孩时,态 度却立刻变了。

些莺莺燕燕并没有断。

为了验证我说的话是否是真的,他还亲自陪我去医院找 真的,他还亲自陪我去医院找 熟人又鉴定了一遍。当核实了 确实是男孩后,他激动地摸着 我的肚子,一遍遍地呢喃着: "儿子,儿子。" 那一刻,我心里也是激动不已。看他这样子,我就知道嫁给他是十拿九稳了。果然,他以最快的速度和我领了结婚证,又在四星级酒店办了豪华婚礼。那天,来了很多宾客,大家一边恭喜我一边对我充满了羡慕,因为我嫁了一个有钱的"大户"。我悄悄地摸着自己微微隆起的肚子,对里面的孩子充满了感激,我心里很厚整,是他拯救了我,让我如愿好。他就是我最大的福星。不出所料。

不出所料,儿子降生后,老公对他百般疼爱,我也使出 浑身解数,把所有的精力都放 在了对儿子的照顾上。我知 道,他不仅是老公的心头肉, 更是我们婚姻的护城河,有了 儿子这张王牌在手,我就不怕 老公文



贰柒 制图

手记>>>

不要让孩子成为 唯一的寄托

李梦的故事真的让人有一种恍然隔世 的感觉。现代社会的女性,竟然要靠儿子 来赢得自己在丈夫心中的地位,并借此维 系自己的婚姻,真是让人感觉十分可笑。

可是可笑的同时也让人感觉可悲。为 什么现代社会还会有这样的现象存在? 什么这些女性压根没意识到其中存在的 题,反而觉得母凭子贵是理所当然? 把的 的思想观念还停留在夫权时代,把的 为等很人,仰仗男人当做自己的生存法则。 为等码。却独独忽视了自身的穴善、提升, 一切。却独独忽视了自身的介体,要想 一切。却独独忽视了自身的作体,要想 一切。即是一个独立的断捉升, 忽亮、滋润,只有通过不断捉升, 得实力,而不是成为男人的依附,时时刻 好,随时被男人抛弃。

李梦已经意识到自己的问题,还算为时不晚。愿她往后余生为自己而活,有一个美好的未来。

为了儿子我放弃了事业

儿子从小体质弱,经常生病,感冒发烧那是家常便饭。老公忙着他的公司业务,带儿子的重任就压在我一个人身上。不过好在那时候我已经不做打字员了,在办公室谋了个闲职,工作比较轻松。为了带儿子看病,我经常请假,周围同事都颇有微词,我也只能硬着头皮顶着。不过好在领导对我还蛮照顾的,那几年我总算磕磕绊绊地把儿子拉扯大了。

儿子进了小学,我本以为可以 松口气了,可是老公却对我提出了 新要求。他对儿子的学习极为重 视,还说他朋友的孩子读的都是名 校,我们的儿子也不能落后。儿子 还在幼儿园的时候,他就找人托关 系让他进了市级重点幼儿园,到了 小学,又进了一所各方面条件都很 好的民办小学。钱花了不少,他说 不在乎,只要儿子有出息。他希望 儿子好好读书,将来能子承父业, 把他的公司扩展壮大。

我明白老公这番话的重量,更明白自己身上的担子。他整天要忙着挣钱养家,接送孩子上下学和外出补课的任务就责无旁贷地落在了我身上。

我家住在上海的西面,我工作的单位在东北角,每天路上就要耗去许多时间和精力,但即便如此,我回到家还要管儿子读书学习到深夜。每到周末、节假日还要带着他到处去补课。几乎没有可以歇一歇的时候。

虽然人很累,但我还是整天像 打了鸡血一样。我知道我不仅是为 儿子的前途在打拼,更是为了自己 在打拼。老公的事业越做越大,每 天回来得也越来越晚,男人经常在 外面交际应酬,谁都说不准会发生 什么。

儿子小学三年级时,单位实行 定岗定酬,明确根据职称来确定岗 位和薪酬

人事好心提醒我,我年纪还轻,趁早转技术岗位对自己以后的发展肯定更有利,收入也更高。但是转岗,需要通过全国的专业技术职称考试,人事让我快点准备,还说我年纪轻、记忆力好、反应快,考试应该不会有什么问题。

人多少总有点攀比的心理,我 当然也有,所以那次我被人事说得 很动心,也真的去买了教材,还准 备报个培训班为考试做准备。

可是我的想法却遭到了老公的 强烈反对,他说我们家不在乎我挣 的那点钱,儿子才是最重要的,我 的职责就是照顾好儿子,为儿子服 务好。不要去想那么多不切实际的 事。

我被老公当头浇了一盆冷水, 有点失望,但再仔细想想,如果自己一意孤行,因为自己读书学习而 耽误了儿子,那肯定会被老公骂个 半死,他对我也会更加嫌弃。这样 一想,我还是决定忍痛放弃考试的 机会,全心全意地扑在儿子的身

就这样,我选择了管理岗位, 工资定在了科员这一档。这么多年一直没变动过。而很多我的同事, 从初级职称升到了中级职称,还担 任了一定的领导职位,事业上把我 用开了一大截。

把希望都寄托在儿子身上是我最大的错

儿子小学毕业,老公又想方设法帮他找了市里排得上号的民办初中。我则继续带着他奔波在周末补课的路上。我们都对儿子寄予了很大的希望。尤其是我,知道自己一事无成,最大的希望就是儿子了。如果儿子争气,那我的后半生就可以"母凭子贵"了。

儿子中考时,我对他充满了信心。想到这些年,我陪着他东奔西跑,上了那么多的补习班,交了那么多的学费,这一切不会是白白付出吧。儿子考试结束后,遵照老公的嘱咐,我带他去欧洲玩了一大圈。临走前,老公还特意嘱咐我,一定要把儿子管好。如果路上有个什么闪失,那他和我没完。

老公对儿子的重视让我欣喜,但他对我的态度,却让我心寒。似乎我在他的心里根本就无足轻重,他关心的只有儿子。也因此,我越发希望儿子能争气考个好学校,不单是为他自己,也为我这个当妈的。

但考试成绩出来,我们全都傻了眼。儿子的成绩只勉强够得上最差的区重点。那些天老公的脸色很难看,但他不是责怪儿子不争气,而是把火都发到了我身上,怨我没有把孩子管好,致使他的成绩一塌糊涂。我心里有苦却说不出,这么些年为儿子的付出只有我自己心里最清楚。他对儿子从来不管不问,只知道有事就拿钱砸,从来不知道带一个孩子有多辛苦。但我却不敢叫屈,毕竟他是家里的经济支柱,我们全家的生活都要靠他。不仅家用开销,家里请的家政阿姨都是他

花的钱;我平时开的宝马车,身上穿戴的名牌衣物和包包,也都是他出钱给我添置的。我挣的那点工资,确实只是杯水车薪,根本负担不起我现在的生活品质。

我唯一能做的就是在儿子进入 高中后,一如既往地陪着他到处上 补习班。但我已经感觉到儿子对学 习似乎有了一种恐惧心理。他的言 词间也充满了悲观,似乎对自己的 未来已经失去了希望。

我只能一遍遍地鼓励他,但也 收效甚微。果然,这一次的高考他 再次发挥失利,让我和老公大跌眼 籍。

儿子考得不好, 我又成了老公 眼里的罪魁祸首。他照例把我臭骂 一顿,此后便对我不理不问。学校 开学,儿子走了,留下我一个人在 家,日子越发难过了。老公每天照 例不到深夜不回家,一回到家便洗 澡上床睡觉,和我没有一句多余的 话。有一次醉后他就吐露过一句, 觉得儿子之所以学习不好都是遗传 了我的基因。因为我学历不高,以 前就是个打字员。他的口气里是满 满的不屑, 让我听了一阵心寒。我 知道老公其实一直瞧不起我, 但我 以前一直幻想着只要儿子争气,他 总要看在儿子的份上对我好一点, 可如今我的梦想全都破灭了。再看 看自己,确实没有拿得出手的东西 让老公高看我一眼。说实话, 我真 的挺后悔,如果当初能够在自己身 上稍微多花点力气,也许也不会是 现在这样的局面。如今, 我已经快 50岁了,马上就面临着退休,现 在再改变,还来得及吗?